

新华时评

过个绿色低碳假期

新华社记者王明玉 宇 强

“小份菜”受年轻人追捧、单车骑行代替汽车出行……当下,越来越多人树立起节约光荣、浪费可耻的观念,主动成为绿色低碳生活的践行者,全社会逐渐形成厉行节约、反对浪费的风尚。“十一”假期中,无论是聚餐还是出游游玩,不妨践行

简约适度、绿色低碳的生活方式,过一个低碳的长假。
水、粮食、土地等资源,都是人们生存的必需品。我国人均资源占有量并不高,加之我国环境承载能力有限,全球资源安全问题日益突出等因素,珍惜身边的资源,更应该成为我们的共同追求。
勤俭节约的生活理念是传统,更

是一份责任;取之有度、用之有节的生活方式是美德,更要见诸行动。节约低碳,人人有责,也人人可为。出外就餐吃多少点多少,吃不了就打包;点外卖自备餐具,减少使用一次性餐具;外出自带购物袋,做好垃圾分类;随手关灯,合理设定空调温度……这些力所能及的小事,不仅不会降低生活质量,而会让生活更文明、更健康。

现在虽然日子越过越好,我们没有权利浪费,仍要坚持以俭修身、以俭兴业。不讲排场、不事铺张、不比阔气,杜绝奢侈挥霍和过度消费,珍惜每一滴水、每一粒米、每一度电,每个人都能为推动资源节约型、环境友好型社会建设出一份力。
节约资源,从我做起,从这个假期做起。(新华社北京10月2日电)

我国第四批预备航天员选拔工作启动

共选拔12至14名预备航天员

新华社北京10月2日电(李国利 杨欣)记者2日从中国载人航天工程办公室获悉,为满足载人航天工程后续飞行任务需要,我国第四批预备航天员选拔工作已于近期启动。
本次共选拔12至14名预备航天员,包括航天驾驶员7至8名,航天飞行工程师和载荷专家共5至6名,其中,载荷专家2名左右。航天驾驶员在

陆海空三军现役飞行员中选拔,航天飞行工程师在从事航空航天工程及相关领域专业的科研和工程技术人员中选拔,载荷专家在从事空间科学研究及应用相关领域的科研人员中选拔。
此次预备航天员选拔,由中国载人航天工程办公室统一组织实施,预计1年半左右完成,并首次在港澳地区选拔载荷专家。

中国移动累计开通5G基站超110万个

新华社北京10月2日电(记者高亢 戴小河)记者从中国移动集团获悉,2022年上半年中国移动5G相关投资达587亿元,截至目前,中国移动在全国已累计开通5G基站超110万个,占全国5G基站比例超过50%。
据中国移动相关负责人介绍,10月以来,中国移动完成固定资产投资

达2万亿元,光纤到户覆盖住户达6亿户。同时,中国移动积极落实国家“东数西算”工程部署,云服务器由24万台增至60万台。
据了解,2012至2021年,中国移动累计完成营业收入达7.2万亿元,其中主营业务收入6.5万亿元,2021年营业收入实现10.3%的双位数增长,增速创10年来新高。

各部门全力守护国庆长假平安出行

新华社北京10月2日电(樊曦 徐皓冰)2日,国庆黄金周第二天。铁路、电力、民航等部门强化疫情防控和安全生产,全力守护旅客平安出行。
来自中国国家铁路集团有限公司的数据显示,10月1日,全国铁路共发送旅客970.4万人次,开行旅客列车8733列。10月2日,全国铁路预计发送旅客640万人次,计划开行旅客列车8308列。
国庆假期,中国铁路哈尔滨局集团公司严格落实属地防疫要求,强化进出站测温验码、通风消毒、卫生保洁等措施,让旅客出行更加安心放心。中国铁路上海局集团公司杭州站、杭州东站等车站及时根据现场客流变化,动态调整进出站旅客通道数量,提高旅客出行效率。中国铁路武汉局集团公司武汉客运段在G70次、G881次、D5987次等多趟列车开展“喜迎国庆”主题活动,让旅客在旅途中感受国庆氛围。

安全出行,电力保障是关键。国网山东泗水县供电公司积极配合当地铁路部门,组织工作人员对管内日兰高铁沿线供电线路进行巡视检查,及时消除用电隐患。为做好假期公众绿色出行工作,南方电网贵州兴义供电局成立“电亮先锋”服务队,对管内电动车充电站展开安全用电专项检查;国网山东惠民县供电公司组织党员服务队对管内电动车充换电设施开展隐患排查治理,全力保障国庆假期电力供应安全可靠。
民航方面,东方航空安徽分公司坚持常态化精准防控和局部应急处置相结合,强化早发现、快处置和防扩散的疫情应对能力。结合假日期间老年人、孕妇、无陪儿童等特殊旅客的出行情况,首都机场及时做好相关人员和设备调配工作,推出“一对一”爱心陪伴、“乡音随行”等多项服务举措,助力旅客顺畅出行。

乐享假日



10月2日,游客在贵州省丹寨县万达小镇景区观看舞蹈表演。
国庆假期,人们走出家门,享受多彩假日时光。
新华社发(黄晓海摄)

俄官员说乌军阵地遭到大规模打击 乌官员提出与俄恢复谈判的条件

新华社北京10月2日电 综合新华社驻外记者报道:俄罗斯国防部发言人科纳申科夫1日说,过去一天,位于顿涅茨克地区北部重镇红利曼方向的乌军阵地遭到俄军的大规模火力打击。乌克兰总统办公室顾问波多利亚克日前表示,只有当俄罗斯军队离开乌克兰领土后,乌方才可能恢复与俄罗斯的谈判。
——科纳申科夫1日说,过去一天,位于红利曼方向的乌军阵地遭到俄军大规模火力打击,乌方损失200余人,5辆坦克和9辆步兵战车。乌方在战损情况下仍拥有优势,并调派预备役部队继续在这一方向展开进攻。鉴于存在被包围的威胁,俄军已从红利曼撤至更有利的地点。
——据乌克兰国家通讯社1日报道,波多利亚克日前对媒体表示,目前情况下不可能通过外交手段解决乌俄危机,只有当俄罗斯军队撤离全部乌克兰领土后,乌俄两国之间的谈判才有可能恢复。
——乌克兰总统办公室主任

季莫申科1日晚在社交媒体发消息说,乌军当天收复并控制了红利曼。
——据乌克兰各地军事部门的消息,1日以来,俄军利用无人机、火箭弹和导弹对苏梅、第聂伯彼得罗夫斯克、扎波罗热、尼古拉耶夫等地区进行了袭击,扎波罗热市及周边地区的部分工业基础设施被摧毁。
——乌克兰外长库列巴1日在社交媒体发文称,他与北约秘书长斯托尔滕贝格通话,详细向对方阐述了乌方申请加入北约的问题,双方还就下一步北约向乌方提供支持的问题进行了讨论。
——据乌克兰国际文传电讯社2日报道,为推动在扎波罗热核电站区域设立核安全保护区的磋商,国际原子能机构总干事格罗西将于近期访问基辅和莫斯科。
——乌克兰国防部长列兹尼科夫1日在社交媒体发文说,乌克兰与北约在国防领域的合作已经超过了某些北约正式成员国之间的合作水平,乌克兰未来将进一步深化同北约

的一体化。
——俄罗斯外交部发言人扎哈罗娃1日在社交媒体上发文说,西方国家拒绝了乌克兰总统泽连斯基关于快速加入北约的申请,这表明西方已准备好“利用和抛弃”乌克兰。
——针对乌克兰向北约递交快速加入该组织的申请一事,美国国务卿布林肯9月30日在华盛顿说,美国立场明确且一贯,强烈支持北约“开放门户”政策,强烈支持能够加强北约能力的国家加入,但加入北约有一定程序,相关国家将继续遵循这一程序。
——美国总统国家安全事务助理沙利文9月30日在白宫例行记者会上表示,美方认为,为乌克兰提供实际帮助是当下支持乌方的最佳方式,乌克兰加入北约的程序应留待日后进行。美国支持北约“开放门户”政策的立场一直是明确的,即任何关于接纳新成员国的决定都应由所有成员国与申请加入的国家讨论。
——据乌克兰基础设施部1日发布的消息,截至当天,乌方通过海

上粮食走廊已发船252艘,运送农产品570万吨。(参与记者:华迪 李奥 邓仙来 李铭 李东旭)

飓风“伊恩”已致美国数十人遇难

新华社华盛顿10月1日电(记者孙丁)据美国媒体10月1日报道,飓风“伊恩”在美国造成的遇难者人数已升至数十人,遇难者主要来自东南部佛罗里达州。
据美国天气频道报道,佛罗里达州已确认47人遇难,北卡罗来纳州已确认4人遇难。另据美国有线电视新

闻网报道,两州合计至少70人遇难。佛罗里达州州长罗恩·德桑蒂斯在10月1日举行的记者会上说,该州已经实施超过1100次救援行动,上千名人员仍在展开搜救。
9月28日,“伊恩”以4级强度从佛罗里达州西南海岸登陆,狂风暴雨和洪水摧毁该州大量房屋、基础设施以

及车辆、船只,目前仍有上百万用户断电。9月30日,“伊恩”以1级强度从大西洋登陆南卡罗来纳州,随后不断减弱。
美国总统拜登日前在白宫讲话时表示,“伊恩”可能是美国经历的最糟糕飓风之一,重建需要数月乃至数年,这不仅仅是佛罗里达州的危机,也是美国的危机。

英国专家——

美联储激进加息导致投资从欧洲流向美国

新华社伦敦10月1日电(记者黄泽民)多位英国专家日前接受新华社记者采访时表示,美联储激进加息正对世界经济产生负面影响,导致投资从欧盟、英国等发达经济体流向美国,并大幅增加新兴市场偿债成本。
英国伯明翰大学教授约翰·布赖森告诉记者,美联储为抑制通胀采取了激进加息,今年已经连续三次加息75个基点。这导致投资将从欧洲流向美国。由于美国和欧盟、英国之间的

利率差距已经拉大,流向美国的投资规模进一步扩大。
英国伦敦政治经济学院欧洲研究所教授伊恩·贝格说,美国的利率政策往往对其他国家货币汇率造成压力。英国如果想要避免英镑大幅贬值,将不得不跟随美国加息步伐。英镑、欧元、日元都经历了这种情况,一些新兴市场更是受到非常剧烈的冲击。
贝格表示,美联储意识到他们的所作所为将对世界其他地区经济产

生连锁反应,但并不顾及他国感受。
凯投国际宏观经济咨询公司经济学家加雷思·莱瑟日前发表报告指出,美元走强正威胁持有大量外债并通胀严重的国家,给它们造成更大加息压力。这些国家债务占国内生产总值的比例将升高,偿债成本增加。本币疲软也将推高进口商品成本,进一步加剧通胀。鉴于许多国家的通胀水平近期保持高位,美元走强尤其会造成巨大忧虑。

印尼发生严重球迷冲突

新华社雅加达10月2日电 印度尼西亚警方2日说,印尼东爪哇省1日晚发生严重球迷冲突,至少127人死亡。

东爪哇省警察局长尼科在2日举行的新闻发布会上说,在1日晚于玛琅市举行的足球赛上,一方球队支

持者不接受失败,大量人员翻越栏杆进入球场,发生冲突和踩踏,至少125名球迷和2名警察死亡。

文明健康 有你有我
“讲文明 树新风”公益广告

遭遇养老诈骗 请拨打举报电话 96110

坚决打击养老诈骗犯罪 铁腕守护人民财产安全

台州市公安局 宣